

省

省委常委会召开扩大会议，传达学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央经济工作会议精神

# 坚定不移贯彻新发展理念 认真谋划做好2020年经济工作

2019年12月13日，省委常委会召开扩大会议，传达学习习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话和中央经济工作会议精神，研究我省贯彻落实意见。省委书记李希主持会议。

会议指出，刚刚闭幕的中央经济工作会议，是党的十九届四中全会之后中央召开的一次重要会议，对于我们坚定信心、凝聚共识，确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官具有重大而深远的意义。我们要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和会议精神，切实把思想和行动统一到党中央部署要求上来，认真谋划做好2020年经济工作，推动我省经济持续健康发展和社会大局稳定。

工作要求

● 一要深刻认识做好广东工作，最根本的是要靠以习近平同志为核心的党中央的坚强领导和习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指导，进一步树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

● 二要深刻把握中华民族伟大复兴的战略全局和世界百年未有之大变局“两个大局”，在总书记重要讲话精神指引下，抓住机遇，牢牢把握战略主动，开创广东改革发展新局面。

● 三要坚定不移贯彻新发展理念，推动高质量发展，坚持稳中求进工作总基调，坚持问题导向、目标导向、结果导向，在深化供给侧结构性改革上持续用力，推动广东经济行稳致远。

● 四要深刻认识决战决胜全面建成小康社会的关键所在，推动全省各地结合实际尽力而为、量力而行，补短板、强弱项、兜底板，全面建成小康社会，高质量如期实现“第一个百年”奋斗目标。

● 五要深刻认识2020年的工作要求和重点安排，担当起广东应有的责任，奋发有为做好广东工作，以推动粤港澳大湾区建设、支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区为引领，全面落实好“1+1+9”工作部署。

工作部署

● 一要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把总书记重要讲话精神与总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神一体学习贯彻，把中央经济工作会议作出的各项部署细化成务实管用的工作举措，用工作体现忠诚，用发展体现担当，用解决问题体现落实。

● 二要发挥好建设粤港澳大湾区、深圳先行示范区利好叠加的“双区驱动效应”，推动广州实现老城市新活力和“四个出新出彩”，牵引带动“一核”“一带”“一区”在各自跑道上赛龙夺锦，加快形成主体功能明显、优势互补、高质量发展的区域经济布局。

● 三要坚定不移走高质量发展之路，坚持创新驱动和改革开放两个轮子一起转，扎实推动经济高质量发展，构建开放型经济新体制，纵深推进营商环境、国资国企、投融资体制改革，加快建设现代化经济体系。

● 四要抓重点、补短板、强弱项，决战决胜脱贫攻坚，打好污染防治攻坚战，全力防范化解重大风险，用心用情用力解决人民群众操心事、烦心事、揪心事，确保民生特别是困难群众基本生活得到有效保障和改善，确保高质量全面建成小康社会。

● 五要强化党委对经济工作的领导，持续完善党委抓经济工作的体制机制，确保经济社会发展行稳致远。

学习贯彻

● 要加强研究阐释，精心组织宣传报道，广泛凝聚社会共识。

● 要抓紧研究确定2020年经济社会发展主要预期目标和主要工作安排，把中央各项部署要求落实好。

● 要扎实做好物资保障供应、春运、安全生产等岁末年初各项工作，加强森林火灾等灾害防范和应急管理，守护好人民群众生命财产安全，确保社会大局平安稳定。

市

鲁毅主持召开市委书记专题会议，研究谋划2020年重点工作

# 立足新起点 以更大格局推动佛山高质量发展

2019年12月17日，市委书记鲁毅主持召开市委书记专题会议，围绕贯彻落实党的十九届四中全会和中央经济工作会议精神，落实省委十二届八次全会精神，聚焦实现全面建成小康社会第一个百年奋斗目标，研究谋划2020年重点工作。

思想认识

要持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，切实用以武装头脑、指导实践、推动工作，深刻认识和把握2020年佛山工作面临的形势任务，立足新起点，思考、研究、谋划未来的发展战略和路径，以更大格局、更宽视野、更高水平推动佛山实现高质量发展，为广东实现“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”作出佛山贡献。

抢抓机遇

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，实现第一个百年奋斗目标，是做好2020年工作的主题主线，必须紧扣全面建成小康社会目标任务，把注意力集中到解决发展不平衡不充分问题上来，抓重点、补短板、强弱项。

要抢抓“双区驱动效应”、支持广州“四个出新出彩”实现老城市新活力等重大历史机遇，打造粤港澳大湾区重大平台，做强做优广佛极点，全力支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区，在大湾区建设、广深发展作出贡献中开创佛山改革发展新局面。

工作部署

● 要牢牢把握高质量发展这个根本要求，着力构建以先进制造业为支撑的现代产业体系，加快迈向制造强市，全力支持民营经济健康发展，全面提高城乡区域协调发展水平。

● 要用好改革开放关键一招，重振改革精神，向改革开放要动力、要活力，用改革开放的办法优化营商环境，吸引各类生产要素、创新要素集聚佛山。

● 要全面加强党的领导和党的建设，健全各级党委总揽全局、协调各方的全面领导制度和工作机制，全面落实新时代党的建设总要求，抓好干部人才队伍建设，加强干部交流，让更多有担当、有能力、有干劲、有激情的干部脱颖而出。

● 要深刻学习领会中央经济工作会议精神，坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，坚持以供给侧结构性改革为主线，统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定。

● 要坚决打赢防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战，发挥好消费与投资在经济稳增长中的基础作用和关键作用，加快构建现代产业体系，着力推动制造业、服务业、农业高质量发展。

近期工作

● 重点抓好岁末年初各项工作，全力做好全年经济工作，努力推动各项目标任务圆满完成，为2020年实现良好开局、全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官打下坚实基础；

● 要重点抓好岁末年初各项工作，全力做好全年经济工作，努力推动各项目标任务圆满完成，为2020年实现良好开局、全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官打下坚实基础；

区

南海学习贯彻党的十九届四中全会精神专题研讨班开班

# 奋力开创南海高质量发展新局面

2019年12月25日，南海区区管干部学习贯彻党的十九届四中全会精神专题研讨班在南海影剧院开班。市委常委、南海区委书记闫昊波作开班动员讲话暨主题报告。他强调，要把学习贯彻党的十九届四中全会精神与做好年底工作和安排部署2020年工作统筹起来，以闻鸡起舞、日夜兼程、风雨无阻的奋斗姿态，扎实推动党的十九届四中全会精神贯彻落实，把学习全会精神焕发出来的激情热情，转化为推动工作的强大动力，不断开创南海高质量发展新局面。

重大意义

党的十九届四中全会是在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点的背景下，在新中国成立70周年这个重要历史节点上，召开的一次具有开创性和里程碑意义的重要会议。全会审议通过的《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》，通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想，对推动各方面制度更加成熟更加定型、把制度优势更好转化为国家治理效能，产生重大而深远的影响。要充分认识到坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大意义，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和《决定》精神上来。

工作要求

要深刻领会中国特色社会主义制度和中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。全体党员干部要倍加珍惜国家在制度和治理体系上取得的重大成果，继续发扬南海敢为人先改革创新精神，在更高水平、更高层次、更高目标上深化各方面体制机制改革，为坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化提供鲜活的地方经验，作出南海应有的贡献。

工作部署

● 一是坚定不移加强党的领导和党的建设，把党的领导和党的建设落实到国家治理各领域各方面各环节。要始终把坚持和完善党的领导制度体系放在首要位置，统领和贯彻到各方面制度建设和治理实践。

● 二是持续推进全面深化改革，推动重点领域体制机制更加完善。要以建设广东省城乡融合发展改革创新实验区为契机，聚焦“地”“产”“人”等关键要素，推动各领域系统改革，重点推进村级工业园改造。

● 三是突出抓好“双区驱动”、支持广州实现老城市新活力重大机遇，推动南海各项事业再上新台阶。要以粤港澳大湾区建设为纲，在支持深圳建设先行示范区、支持广州“四个出新出彩”实现老城市新活力中，实现优势互补、加快发展；要重点对接深圳5G、人工智能、生命信息与生物医药实验室等前沿技术，推动深圳的科技创新技术在南海落地转化。

● 四是深入实施创新驱动发展战略，加快构建经济高质量发展体制机制。要加快推动制造业转型升级，构建覆盖科技企业生命周期全过程关键节点的政策体系，打造一批高水平产业技术研发和转化平台，大力推进重大平台建设，加快集聚创新项目、创新人才、创新资源。

● 五是坚持以人民为中心的发展思想，着力营造共建共治共享社会治理格局。要认真落实党员干部联系群众制度，完善统筹城乡的民生保障体系，加快推进城乡人居环境综合提升工程，抓好各领域安全稳定工作。

● 六是持续深入学习宣传贯彻党的十九届四中全会精神。党政领导干部要带头宣传宣讲、带头贯彻落实，扎实开展“大学习、深调研、真落实”工作。各级各部门主要负责同志要亲自抓、负总责，各级党组织要高度重视，认真组织学习，确保党的十九届四中全会精神学习宣传贯彻全覆盖。

